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گزینه 3 دشوارپاسخ: قلم‌چی 1400

yنمودار تابع‌ نمایی شبیه به نمودار کدام گزینه است؟ = 4( ) −2x−3 1
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %29 قلم‌چی 1399

گزینۀ »3«

از ویژگی  استفاده می‌کنیم:

 

 

 

 

، مقدار لگاریتم  در مبنای 4 کدام است؟  +از معادله  + =log(2x+1)
3 log 2x+1√

3 log 2x+1√3

3
11
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3

1
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3
1
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3
11
3
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2

1
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3
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399

گزینه »4«

چون نمودار تابع‌نمایی دارای برد  می‌باشد، پس  می‌باشد.

نمودار تابع  به‌صورت زیر می‌باشد. حاصل 

کدام است؟

y = 3 × + b2x+aa + b

)11

)22

)33

صفر4(
 

(−2, +∞)b = −2

y = 3 × − 2 10 = 3 × − 2 → 3 × = 122x+a − →−−
(0,10)

2a 2a

= 4 ⇒ a = 22a

⇒ a + b = 0
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گزینه 4 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %37 قلم‌چی 1399

گزینۀ »4«

 

 

 

 

)logاگر  باشد، حاصل  کدام است؟  + 8) = log 2 + x log 22x+3log3
x

+1logx
3

)12
3)2  4

3)33)42

log( + 8) = log2 + xlog2 ⇒ log( + 8) = log2 + log2x 2x 2x

⇒ log( + 8) = log ⇒ + 8 =2x 2x+1 2x 2x+1

⇒ 8 = − = ⇒ x = 32x+1 2x 2x

⇒ = = = 2lo +3g3
x

lo +1gx
3

1+3
1+1

4
2
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گزینه 2 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %42 قلم‌چی 1400

گزينة »2«   

دامنه  فاصله  و دامنه  به صورت  است؛ پس هیچ دامنه

مشترکی ندارند، در نتیجه هیچ کدام بالای دیگری نیست.

دو نمودار به شکل زیر هستند و نشان می دهد این دو منحنی نسبت به محور y ها قرینه هم هستند.

f(x)نمودارهای دو تابع  و نسبت به هم چگونه‌اند؟ = log
1
x
1
3

g(x) = log(−x)
3

در هیچ نقطه‌ای متقاطع نیستند.2(منطبق بر هم هستند.1(

g(x)f(x) همواره بالاتر از است.f(x)g(x))4 همواره بالاتر از است.3(

y = =log
1
x
1
3

logx
3(0 , +∞)y = log(−x)

3(−∞, 0)
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1400

گزينة »4«

ضابطه را ساده می‌کنیم:

  

                                                                                                                 

اگر باشد، مقدار برابر است با:

پس 9- در برد نیست.

با توجه به نمودار برد تابع به‌صورت است. پس:

f(x)برد تابع به‌صورت است. مقدار کدام است؟ = − −204x 2x

5−2x(−∞, a) − {b}a + b

)1-10)2-11)3-12)4-13

f(x) = = = − − 4− −204x 2x

5−2x
(5− )(− −4)2x 2x

5−2x 2x

− →−−−−−−
3 واحد به پایین

− →−−−−−−
بهمحورxها

نسبت قرینه

y = −( )2xy = 2x

= 52x−( ) − 42x−5 − 4 = −9

f

f(−∞, −4) − {−9}

⇒ a + b = −13
a = −4
b = −9
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گزینه 2 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %22 قلم‌چی 1399

گزینه »2«

ها قرینه شده و سپس به اندازه 2 نمودار داده شده، نمودار تابع  است که ابتدا نسبت به محور 

واحد به سمت راست منتقل شده است، بنابراین  است. همچنین نمودار تابع f محور xها را در

نقطه‌ای به‌طول 1 قطع کرده بنابراین  است. پس:

شکل مقابل نمودار تابع  است، حاصل

 کدام است؟

f(x) = a + log(b − x)

log( +b)2a√

b√

)11

)22

)33

)44

 

y = log xy

b = 2

f(1) = 0

f(1) = 0 ⇒ a + log(2 − 1) = 0 ⇒ a + log 1 = 0 ⇒ a = 0

= = = 2 = 2log( +b)2a√

b√
log +22×0√

2√
log2

2
1
2

log2
2
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1400

گزینة »4«

دامنة لگاریتم طبق شکل بازة است، از طرفی دامنة تابع برابر است.

پس:               

از طرفی طبق شکل است، پس داریم:

حال باید نمودار تابع  را با خط  تقاطع دهیم:

f(x)شکل زیر، نمودار تابع است. این نمودار خط را با کدام طول قطع می‌کند؟ = −1 + (2x − a)logby = 1

)18

)29

)312

)414

( , +∞)3
2f(x)( , +∞)a

2

= ⇒ a = 3a
2

3
2

f(4) = 0

−1 + (2 × 4 − 3) = 0 ⇒ 5 = 1 ⇒ b = 5logb logb

y = f(x)y = 1

f (x) = 1 ⇒ −1 + = 1 ⇒ = 2log(2x−3)
5 log(2x−3)

5

⇒ 2x − 3 = ⇒ x = 1452
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %22 قلم‌چی 1399

از دو طرف تساوی، لگاریتم در پایه 3 می‌گیریم: 

  یا 

=اگر  باشد،  کدام می‌تواند باشد؟    27x logx
3logx

3

)13 3–√)23)33–√)49

= ⇒ × = 3logx logx
3

3 log27
3 logx

3 logx
3

= −logx
3 3–√⇒ =logx

3 3–√
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گزینه 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %38 قلم‌چی 1399

گزینة  »3«

واضح است که  بنابراین:

 

از طرف دیگر دامنة تابع بازة  است. پس  باید در معادلة  صدق کند که نتیجه

می‌شود: 

 

نمودار تابع  به صورت مقابل است. حاصل

 کدام است؟

f(x) = (ax + 8) + blog2

ab

)1-4)2-6

)3-8)4-10

f(0) = 5

(0 + 8) + b = 5 ⇒ 3 + b = 5 ⇒ b = 2log2

(−∞, 2)x = 2ax + 8 = 0

2a + 8 = 0 ⇒ a = −4 ⇒ ab = −8
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گزینه 2 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %49 قلم‌چی 1399

با توجه به آن‌که نقطة روی نمودار تابع  قرار دارد، پس:

f(x)اگر نمودار تابع‌ نمایی به شکل مقابل باشد، کدام نقطه روی نمودار قرار ندارد؟ = axf

 

)1(1, 2/1)

)2(−1, )2/1−−−√

)3(3, 9/261)

)4( , )2
3 4/41− −−−
√3

(2, 4/41)f

y = ⇒ 4/41 = a = 2/1ax a2 −→−
a>0

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

x = 1 ⇒ y = 2/ = 2/1

x = −1 ⇒ y = 2/ =
1

2/1
x = 3 ⇒ y = 2/ = 9/261

x = ⇒ y = 2/ = =
2
3

2/
− −−−

√3 4/41
− −−−

√3
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %14 قلم‌چی 1399

انرژی یکی از زلزله‌ ها را )بزرگ‌تر( و دیگری را )کوچک‌تر( در نظر می‌گیریم:

. اگر دو زلزله، ریشتر اختلاف داشته باشند، a کدام انرژی یک زلزله‌ای a برابر زلزله‌ای دیگر است

است؟

(a > 1)7
6

(log E = 11/8 + 1/5M)

)1100 10−−√4)210 100−−−√4)310 1000− −−−√4)41000 10−−√4

E 2E 1

log − log
log = 11/8 + 1/5E 1 M 1

log = 11/8 + 1/5E 2 M2
−→
−

E 2 E 1

= 1/5( − ) → log = 1/5( ) = × =M2 M 1
E 2

E 1

7
6

3
2

7
6

7
4

⇒ = ⇒ a = = = = 10loga
10

7
4

10
7
4 10 7−−−√4 ×10 4 10 3− −−−−−−−√4 1000− −−−

√4
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گزینه 1 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %28 قلم‌چی 1399

گزینة  »1«

مطابق با رابطة رشد و زوال ‌نمایی، داریم:

 

       دقت کنید وقتی که  درصد باد قایق خارج می‌شود،  درصد یا  آن باقی می‌ماند:

 

 

قایق بادی داریم که به علت وجود یک نشتی کوچک در آن، روزانه  درصد موجود در باد آن خارج

  می‌شود. پس از گذشت چند روز،  درصد باد قایق از آن خارج می‌شود؟ 

10

70(log 3 ≃ 0/45)

)15/5)26)36/5)47

A = × ⇒ = × ⇒ =A0 ( )9
10

n 3
10 A0 A0 ( )9

10
n 3

10 ( )9
10

n

70303
10

⇒ log = log ⇒ log 3 − 1 = n(log 9 − 1)3
10 ( )9

10
n

⇒ n = = = = 5/5log 3−1
2 log 3−1

0/45−1
0/9−1

−0/55
−0/1
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گزینه 1 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %43 قلم‌چی 1400

گزینة »1«

f(x)نمودار تابع  به‌صورت زیر است. مقدار  کدام است؟ = a + log(x+b)
c

a+b
c

 

)110

)2-10

)38

)4-8

= (−4, +∞) ⇒ x > −4 ⇒ x + 4 > 0 ⇒ b = 4D f

f(−3) = 1 ⇒ a + = 1 ⇒ a = 1log1
c

f(−2) = 0 ⇒ 1 + = 0 ⇒ c =log2
c

1
2

⇒ = = 10
a + b

c
1 + 4

1
2
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گزینه 3 متوسطپاسخ: قلم‌چی 1400

با توجه به نمودار تابع داریم:

لذا تابع به‌صورت خواهد بود.

f(x)شکل زیر مربوط به نمودار تابع با ضابطة است. حاصل کدام است؟ = 2ax−bf(4)

)18

)216

)332

)464

f

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

f(0) = 2 ⇒ = 2 ⇒ = 22a×0−b 2−b

⇒ −b = 1 ⇒ b = −1

f(1) = 4 ⇒ = 4 =2a×1−b − →−−
b=−1

2a+1 22

⇒ a + 1 = 2 ⇒ a = 1

ff(x) = 2x+1

⇒ f(4) = = = 3224+1 25
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گزینه 2 دشوارپاسخ: قلم‌چی 1400

نمودار تابع  از نقاط و عبور کرده است. بنابراین:

f(x)نمودار تابع به شکل زیر است. مقدار کدام است؟ = a + logx
ba + b

)15

)24

)32

)43

f(1, 1)(3, 2)

f(1) = 1 ⇒ 1 = a + ⇒ 1 = a + 0 ⇒ a = 1log1
b

f(3) = 2 ⇒ 2 = a + 2 = 1 +log3
b −→−

a=1
log3

b

⇒ 1 = ⇒ b = 3log3
b

⇒ a + b = 1 + 3 = 4
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گزینه 2 نسبتا دشوارپاسخ: کنکور سراسری 1399

با توجه به نمودار، مختصات دو نقطة  و در ضابطة تابع صدق می‌کند. بنابراین:

حال مقدار تابع را به ازای به‌دست می‌آوریم:

، کدام است؟ f(x)شکل زیر، نمودار تابع با ضابطة است. = −4 + 2ax+bf(− )5
3

 

)154

)260

)348

)428

(− , 0)1
3(0 , −2)f

f(0) = −2 ⇒ −4 + = −2 ⇒ = 2 ⇒ b = 12b 2b

f(− ) = 0 ⇒ −4 + = 0 ⇒ = ⇒ − + 1 = 2 ⇒ a = −31
3 2− a+11

3 2− +1a
3 22 a

3

x = − 5
3

= −4 + = 6026f(x) = −4 + f(− ) = −4 +2−3x+1 − →−−−
x=− 5

3 5
3 2−3(− )+15

3
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گزینه 1 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %21 قلم‌چی 1399

گزینه »1«

، داریم:  با فرض 

پس:

(E)(5M)قدرت یک زلزله 5 ریشتر  است. انرژی آزاد شده در آن چند ارگ  است؟

(log 2 = 0/3 , log E = 11/8 + 1/5M)

)12 × 10 19)23 × 10 19

)32 × 10 18)43 × 10 18

logE = 11/8 + 1/5M log E = 11/8 + 7/5 = 19/3 → E =− →−−
M=5

10 19/3

= 0/3log2= 210 0/3

E = = × = 2 ×10 19/3 10 19 10 0/3
  

2

10 19
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %21 قلم‌چی 1399

تابع از نقطه می‌گذرد:

، ریشه عبارت جلوی لگاریتم است:

پس ضابطه به‌صورت است. آن را با خط قطع می‌دهیم.

است. این تابع، خط را در نقطه‌ای با کدام طول قطع می‌کند؟ f(x)شکل مقابل، نمودار تابع = log(ax+b)
2y = 5

 

)111

)212

)313

)414

(0, 2)

f(x) = ⇒ 2 = ⇒ b = 4log(ax+b)
2 logb

2

x = −2

ax + b = 0 −2a + 4 = 0 ⇒ a = 2− →−−
x=−2

b=4

f(x) = log(2x+4)
2y = 5

= 5 ⇒ 2x + 4 = ⇒ x = 14log(2x+4)
2 25
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گزینه 2 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %38 قلم‌چی 1400

گزینه‌ی »2«

حد تابع در برابر با یک است و نشان از آن دارد که نمودار یک واحد به بالا انتقال یافته است.         

 

 

fاگر نمودار به صورت زیر باشد، حاصل کدام است؟ (x) = + b2x+a(17)f −1

 

)12

)23

)34

)45

−∞

b = 1

f (0) = 3 ⇒ + 1 = 3 ⇒ a = 12a

f (x) = + 1 ⇒ f (c) = + 1 = 17 ⇒ c = 32x+1 2c+1

⇒ (17) = 3f −1



21

گزینه 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %51 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

با توجه به آنکه نمودار تابع از نقطة عبور کرده است، بنابراین:

 عبارت

f(x)شکل زیر نمودار تابع‌نمایی است. حاصل کدام است؟ = axf(−2) + f(0)

 

)17

)24

)35

)49

(2, )1
4

= ⇒ = ⇒ a =a2 1
4

a2 ( )
1
2

2 1
2

⇒ f(x) = ⇒( )
1
2

x ⎧
⎩⎨

f(−2) = = 4( )1
2

−2

f(0) = = 1( )1
2

0

= 4 + 1 = 5⇒
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گزینه 2 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %21 قلم‌چی 1399

گزینۀ »2«    

از طرفین تساوی، لگاریتم در پایه‌ی 2 می‌گیریم:

 

 

 

، بنابراین داریم:  حال قرار می‌دهیم 

 

 حاصلضرب ریشه‌ها

16حاصلضرب ریشه‌های معادله  کدام است؟  =x3 x logx
2

)15)28)310)414

16 = ⇒ 16 =x3 x logx
2 log2 x3 logx logx

2
2

⇒ + = ( x)( x)log2 24 log2 x3 log2 log2

⇒ 4 2 + 3 x = ( x)( x)log2 log2 log2 log2

⇒ ( x)( x) − 3 x − 4 = 0log2 log2 log2

a = logx
2

− 3a − 4 = 0a2

⇒
⎧
⎩⎨

a = −1 ⇒ x = −1 ⇒ x =log2
1
2

a = 4 ⇒ x = 4 ⇒ x = 16log2

= × 16 = 81
2
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %28 قلم‌چی 1399

. بنابراین:  اگر  باشد، آن‌گاه 

=اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  2 − alog( −8)3a

3log(2a−1)
(4a+1)

)11)22)3  1
2)4-1

= blogx
cx = cb

= 2 − a ⇒ − 8 =log −83a

3 3a 32

3a − →−
t=3a

t − 8 = ⇒ − 8t − 9 = 0 ⇒ {9
t t2 t = 9 = ⇒ a = 23a

t = −1 ق ق غ

=log(2a−1)
(4a+1) −→−

a=2
log3

9
1
2
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گزینه 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %42 قلم‌چی 1400

گزینة »3«

ابتدا انرژی آزاد شده را با استفاده از رابطة زیر محاسبه می‌کنیم:

بنابراین:

شدت دو زلزله در مقیاس ریشتر به اندازة 0/6 اختلاف دارند. نسبت دو انرژی آزاد شده کدام می‌تواند باشد؟

(log E = 11/8 + 1/5M)

)1   10 1/2)2 10 1/5)3   10 0/9)410 0/6

log E = 11/8 + 1/5M ⇒ E = 10 11/8+1/5M

= , =E 2 10 11/8+1/5M2 E 1 10 11/8+1/5M 1

=− →−−−−−−
− =0/6M2 M 1 E 2

E 1
10 11/8+1/5 −(11/8+1/5 )M2 M 1

= = =10 1/5( − )M2 M 1 10 1/5(0/6) 10 0/9
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %23 قلم‌چی 1399

ضابطه تابع را ساده می‌کنیم:

تابع از مبدأ مختصات می‌گذرد.

به‌علاوه دامنه تابع  است یعنی به ازای  عبارت داخل لگاریتم باید برابر صفر باشد.

yشکل روبه‌رو نمودار تابع  را نمایش می‌دهد. مقدار  کدام است؟ = log ( )1
ax+ba

 

)11

)2-1

)31
2

)4−1
2

y = log( ) = log = − log(ax + b)1
ax+b (ax + b) −1

y(0) = 0 ⇒ − log(b) = 0 ⇒ b = 1

x > −2x = −2

y = − log(ax + 1) −2a + 1 = 0 ⇒ a =− →−−
x=−2 1

2
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گزینه 2 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1399

از طرفی در دقیقه دوم تعداد باکتری‌ها 25600 است:

در کشت نمونه‌ای از باکتری‌ها، تعداد باکتری‌ها در زمان دقیقه پس از شروع، از رابطه پیروی

می‌کند. اگر تعداد باکتری‌ها در شروع کشت 400 و دردقیقه دوم برابر 25600 باشد، در دقیقه سوم تعداد

باکتری‌ها کدام است؟ )A و k اعداد ثابتی هستند(

tf(t) = A × 2kt

)1102400)2204800

)351200)425600

f(t) = A × 400 = A ×2kt − →−−−−−−−
t=0→f(0)=400

2k(0)

⇒ A = 400

f(2) = 25600 25600 = 400 ×− →−−−−−−
f(t)=400×2kt

22k

⇒ = = 64 ⇒ = ⇒ 2k = 622k 25600
400

22k 26

⇒ k = 3 ⇒ f(t) = 400 × f(3) = 400 ×23t −→−
t=3

29

⇒ f(3) = 400 × 512 = 204800
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %18 قلم‌چی 1399

رابطة نیمه‌عمر:        

: نیمه‌عمر  : جرم باقی‌مانده         : جرم اولیه        

است. اگر نیمه‌عمر مادة  برابر  سال باشد نیمه‌عمر یک مادة هسته‌ای دو برابر نیمه‌عمر مادة هسته‌ای 

پس از گذشت چند سال، جرمی که از مادة  باقی می‌ماند  جرمی است که از مادة مورد نظر باقی

می‌ماند؟ )جرم‌های اولیه را یکسان فرض کنید.( 

XXT

X1
8

)14T)25T)36T)48T

m = m0 ( )1
2

t
T

m0mT

= × =m1

m2

m0

m0

( )1
2

t
T

( )1
2

t
2T

1
8

⇒ = ⇒ = ⇒ = 3 ⇒ t = 6T1
8 ( )1

2

t
2T log

1
8
1
2

log
( )1

2

t
2T

1
2

t
2T



28

گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399

گزینة  »3«

ابتدا دامنة  را به دست می‌آوریم:

 

 

نمودار این تابع به صورت، زیر است. )با توجه به دامنه، قسمت نقطه‌چین نمودار قابل قبول نیست.(

f(x)نمودار تابع  به کدام صورت است؟ = ( + 2x − 3) − (x − 1)log2 x2 log2

)1)2

)3)4

f

: { ⇒ x > 1D f
+ 2x − 3 > 0 ⇒ x < −3⋃ x > 1x2

x − 1 > 0 ⇒ x > 1

f(x) = = = (x + 3)log2
+2x−3x 2

x−1
log2

(x−1)(x+3)
x−1

log2



29

گزینه 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %39 قلم‌چی 1400

گزينة »3«   

                   

                                                   

                                                

این نمودار فقط از نواحی اول و سوم می‌گذرد.

yنمودار تابع  از کدام نواحی عبور می‌کند؟ = − log(x+1)
0/7

دوم و چهارم4(اول و سوم3(اول و سوم و چهارم2(اول و دوم و سوم1(

− →−−− →−−

3) y = − = (x + 1)log0/72) y = = (x + 1)log0/71) y = xlog0/7
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گزینه 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %57 قلم‌چی 1400

گزينة »3«

با توجه به رابطة زیر داریم:

زلزله به‌شدت 4 ریشتر است، بنابراین:

زلزله‌ای به شدت 4 ریشتر، شهری را لرزاند. مقدار انرژی آزاد شده در این زلزله کدام است؟

(log E = 11/8 + 1/5M)

)110 11/8)210 16/3)310 17/8)410 15/3

log E = 11/8 + 1/5M

log E = 11/8 + 1/5 × (4) = 17/8 ⇒ E = Erg10 17/8
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گزینه 1 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %29 قلم‌چی 1399

نمودار تابع از دو نقطه و می‌گذرد، پس:

f(x)اگر نمودار تابع به‌صورت زیر باشد، مقدار کدام است؟ = a − log(x+1)
ba − b

 

)1-1

)22

)3-2

)41

f(x)(0, 1)(1, 0)

f(0) = a − = 1 ⇒ a − 0 = 1 ⇒ a = 1− →−
(0,1)

log1
b

⇒ f(x) = 1 − log(x+1)
b

f(1) = 1 − = 0 ⇒ = 1 ⇒ b = 2− →−
(1,0)

log2
b log2

b
⇒ a − b = 1 − 2 = −1
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گزینه 1 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %49 قلم‌چی 1400

گزينة »1«

f(x)شکل زیر نمودار تابع با ضابطة را نشان می‌دهد. حاصل کدام است؟ = −3 + log(ax+b)
5f(−4)

)1-2

)2-3

)3-4

تعریف نشده4(

f(0) = −1 ⇒ −3 + = −1 ⇒ = 2logb
5 logb

5
⇒ b = 25

f(20) = 0 ⇒ −3 + = 0 ⇒ = 3log(20a+25)
5 log(20a+25)

5

⇒ 20a + 25 = 125 ⇒ 20a = 100 ⇒ a = 5

⇒ f(x) = −3 + ⇒ f(−4) = −3 + = −2log(5x+25)
5 log5

5
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %17 قلم‌چی 1399

گزینه  »3«

پس معادله به صورت زیر است:

+جواب معادله  کدام است؟ =1
xlog2

1
xlog3

1
(log 5)log6

)1log 2
5)2log 3

5

)3log 5)4log 6

= 2 , = 3 , = 61
xlog2

logx
1

xlog3
logx

1
(log 5)log6

log(log 5)

2 + 3 = 6 ⇒ 6 = 6 ⇒ x = log 5logx logx log(log 5) logx log(log 5)
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گزینه 2 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1399

گزینه »2«

  دامنه‌ این تابع  است؛ لذا  ریشه عبارت جلوی لگاریتم می‌با‌‌شد.    

  هم‌چنین نمودار از نقطه  می‌گذرد:    

پس داریم:         

حال طول نقطه برخورد تابع  با خط  را می‌یابیم:

 

اگر نمودار تابع  به شکل زیر باشد، طول نقطه برخورد این تابع با خط  برابر با کدام

گزینه است؟

f(x) = a + logx+b
2y = 3

)16

)27

)38

)49

(−1, +∞)x = −1−1 + b = 0 ⇒ b = 1

(0, 0)0 = a + ⇒ a = 0log1
2

f(x) = logx+1
2

fy = 3

= 3 ⇒ x + 1 = 8 ⇒ x = 7logx+1
2
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گزینه 1 متوسطپاسخ: خارج از کشور 1399

روی نمودار قرار دارند. مختصات این دو نقطه در ضابطة تابع و با توجه به نمودار، دو نقطة

صدق می‌کند. بنابراین:

مقدار برابر است با: 

، کدام است؟ f(x)شکل زیر، نمودار تابع با ضابطة است. = −9 + ( )1
3

ax+b
f(2)

 

)1234

)2108

)372

)418

( , 0)1
2

(0, −6)f

f(0) = −6 ⇒ −9 + = −6 ⇒ = 3 ⇒ b = −1( )1
3

0+b
( )1

3
b

f( ) = 0 ⇒ −9 + = 0 ⇒ = 9 =1
2 ( )1

3
a( )−11

2 ( )1
3

−1a
2 ( )1

3
−2

⇒ − 1 = −2 ⇒ a = −2a
2

f(2)f(x) = −9 + ( )1
3

−2x−1

f(2) = −9 + = 234( )1
3

−2(2)−1
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گزینه 2 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %13 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 3

نمودار را نسبت به نیمساز ربع اول و سوم قرینه می‌کنیم تا نمودار به‌دست آید:

کمی تابع را ساده کنیم:

با توجه به شکل مشخص است که نمودار تابع نمایی 2 واحد به بالا انتقال یافته است. پس:       

                                                              

از طرفی نمودار f از نقطه عبور می‌کند:

f(x)اگر نمودار معکوس تابع به‌صورت زیر باشد. مقدار کدام است؟ = − b32x

3af(2)

 

)125

)229 

وجود ندارد3(

)419 

f −1f

f

f(x) = − b = − b32x

3a 32x−a

−b = 2 ⇒ b = −2

(0, )7
3

f(0) = → = + 2 → − 2 =
7
3

7
3

32(0)−a 7
3

3−a

⇒ = → = → a = 1 → f(x) = + 2
1
3

3−a 3−1 3−a 32x−1

f(2) = + 2 = 29−→−
x=2

33
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %22 قلم‌چی 1399

 )گزینه 1

 )گزینه 2

 )گزینه 3

 )گزینه 4

 

yشکل روبه‌رو مربوط به نمودار تابع است،  کدام است؟ = logf(x)
2f(x)

 

)1x + 2

)2x − 2

)31
x+2

)41
x−2

y = log(x+2)
2

y = log(x−2)
2

y = = = −log
1

x+2
2 log(x+2) −1

2 log(x+2)
2

y = = = −log
1

x−2
2 log(x−2) −1

2 log(x−2)
2
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399

از رابطه‌های  و استفاده می‌کنیم: 

log(7xاگر  باشد، مقدار  کدام است؟    − 1) + log(x + 2) = 2log(3x−2)
7√

)11
42(31(صفر2(2

log a + log b = log ab= c ⇒ a =loga
b bc

log(7x − 1) + log(x + 2) = 2 ⇒ log(7x − 1)(x + 2) = 2

⇒ (7x − 1)(x + 2) = = 100 ⇒ 7 + 13x − 102 = 010 2 x2

⇒ (7x + 34) (x − 3) = 0 ⇒ {
x = 3 ق ق
x = − ق ق 34غ

7

⇒ = = 2 = 2log3x−2
7√

x = 3
– –––––– –––––

log7
7√

log7

7
1
2

log7
7
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %14 قلم‌چی 1399

به ازای دامنه تابع داده شده داریم:

با جایگذاری  و  در تابع داریم:

نمودار تابع  با دامنه  را 2 واحد به سمت چپ انتقال می‌دهیم و سپس آن را

، برابر  باشد، آنگاه ها قرینه می‌کنیم. اگرطول نقطه برخورد نمودار حاصل با نمودار  نسبت به محور 

 کدام است؟

f(x) = log(ax + b)(−∞, 1)

xf− 5–√

f(−19)

)11
2)2−1)31)4log 9

ax + b > 0 ⇒ ax > −b x < ⇒ (−∞, ) = (−∞, 1) ⇒ = 1 ⇒ b = −a−→−
÷a

a<b −b
a

−b
a

−b
a

f(x) = log(ax − a) = log a(x − 1) log a(x + 1) − log a(x + 1)− →−−−−−−
x→x+2

چپ به واحد دو
− →−−−−−
xها محور

f(x)=−f(x)

به نسبت قرینه

f(x) = − log a(x + 1)

⇒ log a(x − 1) = log ⇒ a(x − 1) =1
a(x+1)

1
a(x+1)

⇒ ( − 1) = 1 4 = 1 ⇒ a = ± a =a2 x2 − →−−−
x=− 5√

a2 1
2 −→−

a<0 −1
2

ab

f(x) = log( (x − 1)) ⇒ f(−19) = log 10 = 1−1
2
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گزینه 2 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %55 قلم‌چی 1400

گزینة »2«

اگر نمودار تابع  به‌صورت مقابل باشد، آنگاه حاصل

 کدام است؟

f(x) = 2 − b−x+c

b + c

)12)23

)34)45

 

f(x) = 2 − b−x+c

(0, 0) ∈ f ⇒ 2 − = 0 ⇒ = 2bc bc

(1, 1) ∈ f ⇒ 2 − = 1b−1+c

⇒ = 1 ⇒ × = 1b−1+c b−1 bc
 

2

⇒ = 1 ⇒ b = 2
2
b

= 2 = 2 ⇒ c = 1bc −→−
b=2

2c

⇒ b + c = 2 + 1 = 3
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گزینه 2 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399

نمودار تابع به اندازه 2 واحد روی محور yها به سمت بالا انتقال یافته است، بنابراین است. از

طرفی طبق فرض سؤال نقطه روی نمودار است. پس داریم:

نمودار مقابل مربوط به تابع با ضابطه است و نقطه روی آن قرار دارد، حاصل

کدام است؟

f(x) = + b2ax(3, 6)log3a
b

(a > 0)

 

 صفر1(

)21 

)31
2

)4 3
2

y = 2axb = 2

(3, 6)

{ ⇒ + 2 = 6 ⇒ = 4
f(3) = 6
b = 2

23a 23a

⇒ 3a = 2 ⇒ a =
2
3

= = = 1log3a
b log

3× 2
3

2 log2
2
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

گزینة »4«

رگ  است که  در واحد اِ  در مقیاس ریشتر باشد، انرژی آزاد شدة آن زلزله برابر اگر بزرگی زلزله‌ای 

از رابطة  به‌دست می‌آید. به ازای یک واحد افزایش در مقیاس M انرژی آزاد شده

تقریباً چند برابر می‌شود؟

(M)E(Erg)

log E = 11/8 + 1/5 M

)123)210)313)432

log = 11/8 + 1/5E 1 M 1

log = 11/8 + 1/5 log = 11/8 + 1/5 + 1/5E 2 M2 ========
= +1M2 M 1 E 2 M 1

⇒ log − log = log = 1/5E 2 E 1
E 2

E 1

⇒ = = = 32E 2

E 1
10 1/5 10

3
2 1000− −−−

√ ∼––
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گزینه 2 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %46 قلم‌چی 1400

گزينة »2«   

با توجه به نمودار، پس و با جایگذاری  داریم:

در نتیجه:

f(x)نمودار تابع  به‌صورت مقابل است. کدام است؟ = + b3a−xa − b

)12

)23

)34

)45

b = −1f(x) = − 13a−xA(2, 0)

0 = − 1 ⇒ = 1 ⇒ a − 2 = 0 ⇒ a = 23a−2 3a−2

a − b = 2 − (−1) = 3


